
Газета "Голос Тюхтета". Первый вице-спикер краевого парламента Сергей Попов 15 февраля совершил рабочую поездку в Тюхтетский район, где принял участие в мероприятиях, посвященных дню памяти воинов-интернационалистов. На митинге в с. Тюхтет у памятника воинам-интернационалистам, погибшим при исполнении воинского долга, Сергей Александрович сказал: «Тридцать два года назад закончился вывод советских войск из Афганистана. Почти десять лет длилась война, более 15 тысяч человек не вернулись домой. Тому поколению советских мальчишек - юношей досталась очень нелегкая судьба, они стали последним поколением советских солдат, которые до конца исполнили свой долг и сохранились верность присяге. Эти ребята, как и все воины - интернационалисты, всегда будут живыми и молодыми в наших сердцах, именно молодыми они останутся в бронзовых мемориалах и сегодня к этим мемориалам несут цветы, а в церквях зажигают свечи. Уходит время, нет той страны, другой у нас политический строй, но сохраняется народ, а значит, живы его главные ценности, и то поколение заставляет нас строже и ответственнее относится к вопросам долга, чести, к защите Родины. Я глубоко соболезную всем родным и близким солдат, не вернувшихся с «горячих точек», от души говорю спасибо тем, кто ухаживает за могилами воинов-интернационалистов и организует мероприятия, подобные сегодняшнему».
После митинга Сергей Попов, глава района Геннадий Дзалба, ветераны боевых действий района возложили цветы у мемориальных досок воинам-интернационалистам, и посетили в селе Зареченка могилу Сузова Владимира, воина-афганца, погибшего при исполнении воинского долга.
Знаменательное событие в этот день состоялось в Зареченской средней школе района - открытие «ПАРТЫ ГЕРОЯ» уроженца этого села Ильи Иосифовича Прохорова, участника Великой Отечественной Войны, полного кавалера ордена Славы. На торжественной линейке выступили учащиеся школы, ветераны, а право первой сесть за «Парту героя» получила Балабко Алена за отличные успехи в учебе и победы в творческих конкурсах и предметных олимпиадах.
Затем вице-спикер и глава города посетили сельский клуб в д. Соловьевка, в которой проживает 157 чел. В 2020 году населением было приято решение об участии в программе «Поддержка местных инициатив», в результате проведенной работы в октябре клуб, в котором также находится библиотека, был отремонтирован. При поддержке и содействии С.А. Попова деревня Соловьевка была включена в федеральную программу по строительству модульных ФАПов в сельских населенных пунктах, и в 2020 году был построен новый ФАП, а администрация района приобрела жилье фельдшеру.
Завершился рабочий визит Сергея Попова посещением Тюхтетской районной больницы. Сергей Попов пообщался с коллективом, обсудил сегодняшние проблемы, вручил Благодарственные письма Законодательного Собрания края.

