	Памятка по профилактике и лечению гриппа A(Н1N1).

	Как заподозрить, что человек болен гриппом?
Следующие симптомы должны насторожить вас:

         жар (повышение температуры тела),         кашель,         боль в горле,         насморк,         головная боль,         озноб,         утомление,         в некоторых случаях, диарея или рвота 

Помните, не у каждого больного гриппом бывает жар.
 Что делать, если вы заболели?
           Если у вас появились симптомы гриппа в период сезонной активности данного заболевания, оставайтесь дома и постарайтесь ограничить свои контакты с другими людьми, за исключением медицинских работников. Большинство инфицированных вирусом гриппа H1N1 2009 испытывали небольшое недомогание и не нуждались во врачебной помощи или антивирусных препаратах. Та же самая картина наблюдалась и в отношении сезонного гриппа.

           У некоторых больных могут проявиться осложнения. Людям, входящим в группу риска, следует поговорить с лечащим врачом, так как им может потребоваться дополнительное обследование в случае проявления симптомов гриппа. К группам риска относятся:

дети до 5 лет, в особенности дети до 2 лет, люди в возрасте 65 лет и старше, беременные женщины, люди, страдающие хроническими заболеваниями.

         Заболеть гриппом, причем в тяжелой форме, могут совершенно здоровые люди. В этой связи каждый, кто всерьез заботится о своем здоровье, должен обратиться к лечащему врачу.

         Встревожить вас должны определенные признаки заболевания. При появлении этих тревожных признаков немедленно обратитесь за медицинской помощью.
 
Тревожные признаки.
У детей:
         учащенное или затрудненное дыхание 

         синеватый цвет кожи 

         недостаточное потребление жидкости 

         ребенок не просыпается или не реагирует на действия окружающих 

         чрезмерная раздражительность 

         симптомы заболевания гриппом прошли, но позже вернулись вместе с жаром и глубоким кашлем 

         жар с сыпью 

 У взрослых:
         затрудненное или учащенное дыхание

         боль, давление в груди или брюшной полости

         внезапное головокружение 

         спутанность сознания 

         сильная или постоянная рвота 

 Что делать, если вы заболели?
Избегайте контактов с другими людьми, насколько это возможно, чтобы не заразить их. Если вы должны выйти из дома, например для получения медицинской помощи, надевайте респиратор. При кашле и чихании прикрывайте нос и рот салфетками, после чего выбрасывайте их. В целях профилактики как можно чаще мойте руки.

 Как не заболеть?
Грипп, как считается, передается от человека к человеку во время кашля или чихания. Поэтому соблюдайте простые меры предосторожности:

         При кашле и чихании прикрывайте нос и рот одноразовыми салфетками. После использования салфетки выбрасывайте. 

         Часто и тщательно мойте руки с мылом, особенно после кашля и чихания.

         Достаточно эффективны салфетки для рук на спиртовой основе. 

         Не касайтесь глаз, носа и рта. Таким путем распространяются микробы. 

         Если вы заболели, оставайтесь дома. Центр по контролю и профилактике заболеваний рекомендует в этот период не выходить из дома, не ходить на работу или учебу. Ограничьте контакты с другими людьми, чтобы не заразить их.


Что такое ОРВИ

· Что надо знать: 

· Что такое ОРВИ (ОРЗ)
· Чем ГРИПП отличается от ОРВИ
· Чем лечить ОРВИ
· Рекомендации ВОЗ Российской федерации
· Веб-аптеки
ОРВИ (острая респираторная вирусная инфекция)- это целая группа заболеваний, вызываемых разными вирусами: гриппа, парагриппа, аденовирусами, энтеровирусами, респираторно-синцитиальными вирусами и другими. Болезнь имеет некоторые особенности, характерные для того или иного вируса (точно определить тип вируса можно только при лабораторном исследовании), но главное, что объединяет их в одну группу - это поражение слизистой оболочки дыхательных (респираторных) путей.

ОРЗ или ОРВИ?

Не секрет, что именно холодное время года становится звездным часом для этой масштабной неприятности. Хронические переохлаждения вкупе с неограниченным количеством носителей вредных вирусов является идеальной почвой для развития простудных заболеваний.

Еще несколько лет назад наши медики предпочитали объединять их в группу "Острые респираторные заболевания (ОРЗ)". Но сейчас каждый доктор знает: более верное название этих "монстров" - острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ).

По данным Всемирной организации здоровья, ОРВИ следует считать самыми распространенными хворями. Они составляют до 90% всех случаев инфекционных заболеваний. Самая же большая неприятность в том, что болеют ОРВИ все. И нет на земле человека, который хотя бы единожды в жизни не испытал на себе весь их вред.
ОРВИ - это "набор" тяжелых вирусных инфекций, которые поражает мужчин, женщин и детей всех возрастов и национальностей.

Острые респираторные вирусные инфекции постепенно подрывают сердечнососудистую систему, сокращая на несколько лет среднюю продолжительность жизни человека.

При тяжелом течении ОРВИ (гриппа) часто возникают необратимые поражения сердечно-сосудистой системы, дыхательных органов, центральной нервной системы, провоцирующие заболевания сердца и сосудов, пневмонии, трахеобронхиты, менингоэнцефалиты.

Термин ОРВИ или "острая респираторная вирусная инфекция" охватывает большое количество заболеваний, во многом похожих друг на друга. Основное их сходство состоит в том, что все они вызываются вирусами, проникающими в организм вместе с вдыхаемым воздухом через рот и носоглотку, а также в том, что все они характеризуются одним и тем же набором симптомов. У больного несколько дней отмечается повышенная температура тела, воспаленное горло, кашель и головная боль. Самым распространенным респираторным заболеванием является насморк (острый ринит); он вызывается целым рядом родственных вирусов, известных как риновирусы. При выздоровлении, все эти симптомы исчезают и не оставляют после себя никаких следов.
Грипп (а именно так иногда называют ОРВИ) вызывается непосредственно вирусом гриппа (Myxovirus influenzae), относящимся к семейству ортомиксовирусов.

Заболевания Грипп и ОРВИ занимают первое место по частоте и количеству случаев в мире и составляет 95% всех инфекционных заболеваний. В России ежегодно регистрируют от 27,3 до 41,2 млн. заболевших гриппов и другими ОРВИ.

Вирусы гриппа постоянно меняются в ходе взаимодействия с человеческим организмом. Этим процессом объясняются большинство изменений вирусов гриппа и ОРВИ от одного сезона к другому. Антигенное смещение происходит случайно. Если это происходит, то большое число людей, иногда целые популяции оказываются без защиты от этого вируса.

Именно это обстоятельство делает бесполезным создание универсальной вакцины против ГРИППА И ОРВИ. Но это уже совсем другая история.

