Порядок и время приема граждан
Личный прием граждан в МБОУ «Тюхтетская СШ №2» проводится в рабочее время.  Приём ведёт директор школы Анна Николаевна Тимотыш.
Личный прием граждан в министерстве образования Красноярского края проводится по адресу: город Красноярск, ул. Карла Маркса, д. 122. Приём ведёт исполняющий обязанности министра образования Красноярского края, а также его заместители. 

Прием ведется только по предварительной записи, телефон 8 (391) 211-93-10. 

Также прием граждан исполняющим обязанности министра или уполномоченными лицами ведется в общественной приемной Губернатора Красноярского края по адресу г. Красноярск, ул. Ленина, 125. 

Телефон для справок и предварительной записи на прием: + 7 (391) 249-30-40.

Рекомендации для граждан, пришедших на личный прием: при личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность. В целях всестороннего рассмотрения Вашего обращения желательно иметь при себе копии документов, касающихся рассмотрения поставленного вопроса. Изложенное письменно содержание проблемы с приложенными ответами должностных лиц, к которым Вы ранее обращались, позволит глубже уяснить Ваши вопросы и поможет в их решении. По вопросам организации личного приёма граждан можно обращаться по телефону 8 (391) 211-93-10 (приемная).

