Краткая история организации

(время возникновения, основные этапы развития)
Ученическое соуправление в перестроечное время в Тюхтетской средней школе №2 действовало в форме художественно-творческого совета. В его структуру входили 3 группы: художественно-творческая группа; музыкальные оформители; художники оформители.

Целью совета было - развитие творческой инициативы и самостоятельности учащихся. Главным направлением – организация и проведение творческих дел школы.

В дальнейшем развитие ученического самоуправление происходило по следующей схеме: 











В 1994г. начальные классы объединились и создали детскую организацию «Тропинка» со своими органами управления.

В 1996г. в связи с преобразованием основной школы в среднюю увеличилось количество классных коллективов, возникли потребность в новой перестройке школьного актива.

     Качественного обновления совета коллектива потребовала и сама стратегия развития школы, направленная на сформирование человека умеющего строить отношения в демократическом, свободном обществе. Художественно-творческий совет перерос в школьный парламент с секторами: дисциплина и порядок; учебный; санитарно гигиенический; художественно-творческий. В 2000г. в состав парламента введены спортивный сектор и кружок «Юнкор» для освещения школьной жизни.  

В декабре 2000г. проведены выборы президента школы. Таким образом 

 I-президентом школы стала учащаяся 11 класса Перминова Елена.

В дальнейшем решено проводить выборы президента в начале учебного года. Парламент избирать так же в начале года. В состав секторов входят представители от классов, возглавляющие аналогичное направление в классном коллективе. Такое представительство обеспечивает наиболее тесное сотрудничество между школьным парламентом и классным коллективом. 

В сентябре 2001 года состоялись очередные выборы и вторым президентом стала ученица 9 класса Богату Екатерина.

15.10.02.года на ученическом собрании утверждены правила поведения учащихся.

В 2003-2004 году парламент был преобразован в ученический совет школы. Возглавляет ученический совет председатель. В состав ученического совета входит шесть комиссий. Ученический совет избирается в начале учебного года.
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